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Θέμα: Επείγουσα ανάγκη αντιμετώπισης του προβλήματος ύδρευσης στον Δήμο Κύμης 

Αλιβερίου, προώθησης του φράγματος Μανικίων και συμμετοχής της Εύβοιας στο πρόγραμμα 

απανθρακοποίησης 

Κύριοι Υπουργοί, 

Το τελευταίο διάστημα έχουν προκύψει σοβαρά ζητήματα στην περιοχή του Αλιβερίου και των 

γειτονικών περιοχών που αφορούν την ποιότητα του πόσιμου νερού. Σύμφωνα με τις 

ανακοινώσεις του Δήμου Κύμης - Αλιβερίου και τις σχετικές μετρήσεις, έχουν παρατηρηθεί 

υπερβάσεις σε χημικούς δείκτες λόγω υφαλμύρωσης των γεωτρήσεων, με αποτέλεσμα την 

απαγόρευση χρήσης του νερού για ανθρώπινη κατανάλωση. Αποτέλεσμα αυτού ήταν να 

κηρυχθούν πολλές περιοχές του Δήμου σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, 

γεγονός που υπογραμμίζει την ανάγκη για άμεσες παρεμβάσεις, τόσο για την αποκατάσταση 

της ποιότητας του νερού όσο και για τη μακροπρόθεσμη διασφάλιση της υδροδότησης στην 

ευρύτερη περιοχή. 

Επιπλέον, το έργο του φράγματος Μανικίων, που είναι ώριμο μελετητικά, έχει αναγνωριστεί ως 

κρίσιμο για την ποσότητα και την ποιότητα του πόσιμου νερού στο Δήμο Κύμης Αλιβερίου, αλλά 

και για την ενίσχυση των αρδευτικών αναγκών. Σε προηγούμενη κοινοβουλευτική μου ερώτηση 

(αρ. πρωτ. 5371/27-6-2024), αναφέρετε ότι το φράγμα παραμένει ημιτελές από το 2005 λόγω 

έλλειψης πιστώσεων και ότι έχει εγκριθεί η Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) 

και βρίσκεται σε αναζήτηση χρηματοδότησης μέσω του Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» και 
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πιθανής υλοποίησης μέσω ΣΔΙΤ, ενώ ο χρονικός προγραμματισμός εξαρτάται από τους 

διαθέσιμους πόρους. Ωστόσο, παρά τη σπουδαιότητά του, η υλοποίησή του φαίνεται να 

καθυστερεί. 

Τέλος, με δεδομένη τη συμμετοχή της Εύβοιας στο πρόγραμμα για την απανθρακοποίηση των 

νησιών, το οποίο στοχεύει στη μείωση του ενεργειακού κόστους και στην κάλυψη αναγκών 

ύδρευσης και άρδευσης, είναι επιτακτικό να διασφαλιστεί ότι οι τοπικές κοινωνίες θα 

επωφεληθούν ουσιαστικά από τους διαθέσιμους ευρωπαϊκούς πόρους. 

Επειδή η ποιότητα του νερού είναι άμεσα συνδεδεμένη με τη δημόσια υγεία και την ποιότητα 

ζωής των κατοίκων,  

Επειδή η υλοποίηση κρίσιμων έργων, όπως το φράγμα Μανικίων, αποτελεί βασική προϋπόθεση 

για τη βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής, 

Ερωτάσθε, 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να αναλάβετε για την αποκατάσταση της ποιότητας 

του νερού στην περιοχή του Αλιβερίου και για την προστασία της δημόσιας υγείας; 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία χρηματοδότησης και υλοποίησης του φράγματος 

Μανικίων;  

3. Ποια είναι τα συγκεκριμένα μέτρα που προβλέπονται για την Εύβοια στο πλαίσιο του 

προγράμματος απανθρακοποίησης, ώστε να διασφαλιστεί η βέλτιστη αξιοποίηση των 

ευρωπαϊκών πόρων ύψους 2 δισ. ευρώ; 

 

            Η ερωτώσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

 




